0 f ) cocycliques.

! / transformant AenE et Cen D). D&

0¥

Dans le plan orientd on considére deux points Ast B (On

premndra AB=6 cm pourla figure ).

19) Déterminer et représenter Vensemble (C
(4

des points

M duplan tels qua:

MB
2°) Déterminer et ﬁ:presen*“ Vensembie (E) des points M
du plan 2ls que: {MA MB}= -3- i2x].

, 3)  a)Placer le point C image de B par la rotation r de

! centre

K
Ast d'angle de mesure Y
AD =32 4B
b"! On désigne par S la

, puisle point D tel que

similitude directe
rminer le rapport et

Vangle de 8.
~ v~ © On note @ le centre de S. Exprimer OB =

(O B! e
fonctlon de QAet donner une mesure de Vangle (QA, GB ) ;
&) En déduire la position de & et le placer sur la

figure.
e) Démontrer que les points @, A, C et D sont
]

EXERCICEII [ wgt
Le plar- P est rapporté a unrepére orthonormal
(O, 1, ¥) .On prendra 2 cm pour unité graphique.
1) a) Résoudre dans €, l'ensemble das
nombres com;}icxes, I equahon
) 22 4z+8=0.
Y i,; Ecrifé les solutions z et zz si’e catte

3

tngOrsf:ﬂetnquy (z; est la solm;an do nt
imaginaire est positive). Placer dans P |
A, d'affixe z;, et B, d'affixe z;.

2) On considére l'application f qui 4 tout point M
distinct de O ot d'affixe z associe le point M’

z'e

MI""‘

d'affixe z' définie par:

ot z est le nombre complexe s::emugue dez.

SV a) Caiculer les affixes des points A' et B,

9

0,

" images

-
i
1

-

)

respectives de A et B par £. Placer ces
oints sur la figure.
™ b) Montrer que pour tout point M dislinct
de O les points O, M et M sont alignés et que :
OM. CM =1L
&) a)Montrer que pour tout nombrs complexe
nonnulzona:

=2

1-27
lz-2)=12 sietsexﬂemen%gél -=§Z I 2

= ]

N Lo

L

I

En déduire que

=12'|

b) soit (L) le cercle de centre I, d'affixe 2, et
de rayon 2.
7 i Montrer que [AB] est un diamétre de

©.

{z-2|=2 sietseulement si |2 -z} =

ii. Soit M un point de (C) distinet de O.
Montrer que M’ est situé sur une droite (D) dont
on donnera une équation. Placer €) et (D) sur la
figure,

PROBLEME /1 = -3
PARTIEA

Soit f 1a fonction définiesur [ = 1-1, +oo[ par
Zan

g l"\\

=175 (5

o ,,
On note (€). sa courbe représentative dans un
répére orthonormal d'origine O et d'unité
graphique 5am.
dier les variations de la fonction f ot 7/, ,
déterminer ses limites aux bornes de L. En déduire = /|
que (€) admet une droite asymptote (A) que l'on .
précissra,
2) a) Ecrire I'équation de la tangente A @ en 917
un point M ds (), d'abscisse a. On note (T,) cette
tangente

b} Montrer qu'il existe deux valeurs de a
pour lesquelles la droite (Ty) passe par l'origine

3) Teacer la courbe (). On mettra en évidence la l E
droite (A) et les deux tangentes trouvées ci- P,
dessus.

4) On pose, pour x €1, Fx) = _%T::'f(t) di.

La fontion F est-elle monotone? Est-elie positive? A

t'/-/

L'objet de cette pézﬁe est d'encadrer l'intégrale 1.
On cherchera pas a calculer !a valeur exacte de J.
1) En utilisant 'stude de la fonction { réalisée dans

_ e 10,1V
la partie A, montrer que 15}5'2' + 0,1

2) On pose, pour tout entier naturel n,

Lafln ¢
-1 jotqg dt0 ’l'/_{_‘ﬂ «

a) Calculer u,.

b) Montrer, & 'aide dune mtégrahon par
pariie que ’

Uy = {-’i)ml e+ (ntl)u,

¢) Calculer alors successivement
Uz, .. s Onodonnera les réponses sous la
forme aeeb avec a etb entiers naturels.
3 a} Montrer que :

N

o
Ng)

5 ss +1 t“"u ‘ 2
wru o tuge o e 05
b) En déduire: .
J=ustuy +..4ua+R,, avec
1
Ro= (™! fﬂ £ g(o) dt.
1 2 o) o
; R — ) )
¢) Prouver que: p+2 <|Ryl = a1
4} a) Trouver le plus petit entier n tel que:
e 1
M+ “nr2 <005
b) Caleuler Sg = us + 1y + ... +ug sous la ), 9
forme ae -b, avec a et b entiers naturels. /<2
e 1 031
) Prouver que Sg - 16 <J=S- g - '%Jﬁ /

d) Déduire de ce qui pre céde un 6 'P/i
encadrement de J, d'amplitude inférieure 3 0,05, ~) 7~
par deux nombres décimaux.
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